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Delibera 
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Estratto dal verbale n. 1 della seduta del 23/01/2020 

Proroga termini di comunicazione dello svolgimento delle 
attività formative da parte degli iscritti e di verifica della 
regolarità formativa da parte degli Ordini Territoriali (art. 
16 e 17 del Regolamento CONAF 3_2013): esame e 
determinazione. 
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Il giorno 23 gennaio, dalle ore 10.00 alle 18.00 

Si è riunito in seduta amministrativa presso la sede di Roma, via Po 22, il Consiglio Nazionale regolarmente 

convocato da prot. 79 del 08/01/2020, e Odg. prot. 278 del 17/01/2020 

 

Constatata la regolarità della seduta il Presidente avvia i lavori. 

Svolgimento della seduta di Consiglio 

OMISSISS 

Premesso che a ciascun Consigliere è stato inoltrato avviso di convocazione, 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per l’adunanza, 
mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e la relativa 
votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario del CONAF 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani VicePresidente  X    

Dott. Agr. Mauro Uniformi  Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere  X    

n. Descrizione 
Deliberazione 

n. 
Relatore 

x Omissis 
 

OMISSIS OMISSIS 

36 

Proroga termini di comunicazione dello svolgimento delle attività 
formative da parte degli iscritti e di verifica della regolarità 
formativa da parte degli Ordini Territoriali (art. 16 e 17 del 
Regolamento CONAF 3_2013): esame e determinazione. 

36 Degano - Pecora 

 x Omissis OMISSIS OMISSIS 

36 

Proroga termini di comunicazione dello svolgimento delle attività formative da parte degli 
iscritti e di verifica della regolarità formativa da parte degli Ordini Territoriali (art. 16 e 17 del 
Regolamento CONAF 3_2013): esame e determinazione. 

a) Proposta atto deliberativo n.  36  Allegato 1 
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Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere  X    

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere  X    

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere  X    

Agr. Iun. Valentina Marconi Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  9 6 9   

 
Relaziona il Consigliere Degano, il quale richiama l’articolo 16 del Regolamento per la Formazione 
professionale relativo agli adempimenti degli iscritti che recita “al termine di ogni anno ciascun 
iscritto comunica al Consiglio dell’Ordine le attività formative svolte di cui all’art 3, comma 3, se non 
già registrate nel SIDAF”. 
Il Consigliere Degano richiama altresì l’art. 17 relativo alla verifica dell’obbligo formativo degli iscritti 
per cui “l’Ordine territoriale verifica l’effettivo adempimento dell’obbligo formativo da parte degli 
iscritti”. 
Viste le numerose richieste di chiarimento da parte degli iscritti per l’inserimento dei crediti 
formativi, e conseguentemente alle difficoltà degli ordini a procedere speditamente 
all’accertamento della regolarità formativa triennale, difficoltà evidenziate attraverso i rispettivi 
referenti per la formazione, si propone che: 
‐ in deroga all’art. 16 del regolamento, limitatamente al triennio 2017 - 2019 l’iscritto può adempiere 
all’obbligo della comunicazione annuale “cumulativa” entro il 29 febbraio 2020. 
‐ limitatamente al triennio 2017 - 2019 l’Ordine può adempiere alla verifica triennale della regolarità 
formativa degli iscritti entro 120 giorni dal 31 dicembre 2019. 
 

IL CONSIGLIO 

ascoltata la relazione del consigliere Degano  

DELIBERA 

1. di prorogare i tempi per l’obbligo della comunicazione annuale “cumulativa” da parte degli 
iscritti alla data del 29 febbraio 2020; 
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2. di prorogare i tempi per la verifica triennale della regolarità formativa degli iscritti da parte 
degli Ordini entro 120 giorni dal 31 dicembre 2019; 

3. di darne urgente ed opportuna comunicazione agli Ordini Territoriali ed alle Federazioni 
Regionali tramite circolare; 

4. di rendere la delibera immediatamente eseguibile. 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Eleonora Pietretti 

e  di individuare quale Responsabile del Consiglio  del presente atto: Luigi Degano 

 

Letto, firmato e sottoscritto 

 

 f.to Il Consigliere segretario f.to Il Presidente  

Mauro Uniformi, dottore agronomo Sabrina Diamanti, dottore forestale 


